
 
 
 
 
 

COMISIÓN DE PERSONAS MIGRANTES 

ORIGINARIAS DE LA CIUDAD DE MÉXICO 
 

ACTA DE LA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE PERSONAS 
MIGRANTES ORIGINARIAS DE LA CIUDAD DE MÉXICO 

 
EL C .  DIPUTADO R A Ú L  D E  J E S Ú S  T O R R E S  G U E R R E R O .- Queridas 
compañeras y compañeros diputados, agradezco la presencia de cada uno de 
ustedes. 
 
Nos reunimos hoy a efecto de llevar a cabo la sexta sesión ordinaria de la Comisión de 
Personas Migrantes Originarias de la Ciudad de México, siendo las 15 horas con 8 
minutos del día 24 de septiembre de 2025, con fundamento en lo establecido en el 
Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, así como con el Acuerdo de la 
Junta de Coordinación Política por el que se establecen las reglas para desarrollar las 
sesiones de vía remota. 
 
En este sentido, solicito al diputado Secretario proceda a pasar la lista de asistencia a 
fin de verificar si existe el quórum legal requerido para celebrar esta reunión. 
 
EL C. SECRETARIO DIPUTADO JUAN ESTUARDO RUBIO GUALITO.- Por 
instrucciones de la Presidencia se procede a pasar lista de asistencia.  

Diputado Raúl de Jesús Torres Guerrero: presente. 

Diputado Alberto Vanegas Arenas: presente. 

El de la voz, diputado Juan Estuardo Rubio Gualito, presente.  

Diputada Judith Vanegas Tapia: presente. 

Diputado Omar Alejandro García Loria: presente. 

¿Falta alguna diputada o diputado de pasar lista? 

Presidente, se encuentran 5 diputados integrantes de esta Comisión. Hay quórum, 
diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias. Verificado el quórum legal, se abre la sesión. 

Por lo que le solicito al diputado Secretario someta a votación nominal y en un solo 
acto si es de dispensarse la lectura, así como la aprobación del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta a esta Comisión 
en votación nominal la dispensa de la lectura y la aprobación del orden del día en un 
solo acto. Por favor, expresen en voz alta el sentido de su voto.  

Diputado Raúl de Jesús Torres Guerrero: a favor. 

Diputado Alberto Vanegas Arenas: a favor. 

El de la voz, diputado Juan Estuardo Rubio Gualito, a favor.  

Diputada Judith Vanegas Tapia: a favor. 

Diputado Omar Alejandro García Loria: 
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Ok. Aprobado por mayoría, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, mi querido diputado. 

Siguiendo con el orden del día y toda vez que el acta de la sesión anterior fue circulada 
con antelación, le solicito al diputado Secretario someter a votación la dispensa de la 
lectura del acta de la quinta sesión ordinaria de esta Comisión para aprobarla en un 
mismo acto y le propondría que mejor nos fuéramos a votación si es que hay alguien 
en contra, si no, lo tomaríamos todos a favor para facilidad, por la conexión de los 
compañeros y compañeras. 

EL C. SECRETARIO.- De acuerdo, diputado Presidente. 

Por instrucciones de la Presidencia se consulta a esta Comisión si es que se 
encuentran en contra de la dispensa de la lectura del acta de la quinta sesión 
ordinaria de esta Comisión, y, por lo tanto, si estuvieran en contra de la aprobación, 
manifestarlo en un solo acto. Favor de expresarlo si es este el sentido. 

No hay nadie en contra, diputado Presidente. Se aprueba. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias. 

Continuando con el orden del día y toda vez que fue enviado con antelación a los 
integrantes de esta Comisión el Segundo Informe Semestral del Primer Año 
Legislativo, le solicito de la misma forma, diputado Secretario, someta a votación 
nominal la aprobación de la dispensa de la lectura y podríamos ocupar el mismo 
método si es que hubiera personas en contra, de lo contrario, se aprobaría. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a tomar la 
negativa en su caso de la aprobación de la dispensa de la lectura del Segundo Informe 
Semestral del Primer Año Legislativo que presenta la Comisión de Personas Migrantes 
Originarias de la Ciudad de México. En caso de negativa, favor de expresarlo en voz 
alta el mismo sentido. 

No hay ninguna manifestación, diputado Presidente. Se aprueba por unanimidad. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado. 

En el mismo sentido, le pido, diputado Secretario, someter a consideración de esta 
Comisión la aprobación del Segundo Informe Semestral del Primer Año Legislativo; y 
ahí sí tendríamos que ir de forma nominal. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a la votación 
nominal de la aprobación del Segundo Informe Semestral del Primer Año Legislativo, 
que presenta la Comisión de Personas Migrantes Originarias de la Ciudad de México. 
Favor de expresar el sentido de su voto. 

Diputado Raúl de Jesús Torres Guerrero: a favor.  

Diputado Alberto Vanegas Arenas: a favor. 

El de la voz, diputado Juan Estuardo Rubio Gualito, a favor.  

Diputada Judith Vanegas Tapia: a favor. 
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Diputado Omar Alejandro García Loria: a favor.  

Aprobado por unanimidad, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Continuando con el orden del día y ya que se encuentra dentro 
de los documentos que les fueron previamente enviados a los integrantes de esta 
Comisión, le solicito, diputado Secretario, ponga a consideración de los integrantes y 
la integrante en votación nominal la aprobación de la dispensa de la lectura del 
Programa Anual de Trabajo del 

Segundo Año Legislativo; y podríamos en esta lógica, igual, quienes se expresen en 
negativo, de lo contrario se aprobaría. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a tomar la 
negativa en su caso de la aprobación de la dispensa de la lectura del Programa Anual 
de Trabajo del Segundo Año Legislativo que presenta la Comisión de Personas 
Migrantes Originarias de la Ciudad de México. En caso de ser así, favor de expresarlo 
en este momento. 

Ningún voto en contra, diputado Presidente. Ha sido aprobado. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado. 

En el mismo sentido, le pido atentamente si me puede apoyar a recabar la votación 
nominal de la aprobación del Programa Anual de Trabajo del Segundo Año Legislativo; 
y aquí sí iríamos de forma nominal en cada legislador y legisladora. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a la votación 
nominal de la aprobación del Programa Anual de Trabajo del Segundo Año Legislativo, 
que presenta la Comisión de Personas Migrantes Originarias de la Ciudad de México. 
Favor de expresar en voz alta el sentido de su voto. 

Diputado Raúl de Jesús Torres Guerrero: a favor.  

Diputado Alberto Vanegas Arenas: a favor. 

El de la voz, diputado Juan Estuardo Rubio Gualito, a favor.  

Diputada Judith Vanegas Tapia: a favor. 

Diputado Omar Alejandro García Loria: a favor. 

Aprobado por unanimidad, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado. 

Como último punto del orden del día damos paso a los asuntos generales. 

Preguntaría si alguno de mis compañeros o mi compañera dispone de hacer uso de la 
palabra para hacer algún tema que se deba tratar, el micrófono estaría abierto. 

Yo pediría solamente el uso de la voz dado que nos han buscado a la Comisión de 
Personas Migrantes Originarias de la Ciudad de México diversas organizaciones que 
atienden comunidad en retorno. Una de ellas, una organización de las más 
reconocidas es New Comienzos, a cargo de Israel Concha, un dreamer muy famoso, 
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con el cual se ha trabajado en distintas administraciones el Gobierno de la Ciudad de 
México y nos extendieron un problema que les gustaría que atendiéramos desde el 
Congreso de la Ciudad de México, respecto a la salud mental de la población retornada. 

Sabemos que el Gobierno de la Ciudad de México ha implementado algunos 
protocolos que incluso son únicos comparados al resto de la República, y de los cuales 
el día de mañana estarían asistiendo un grupo de personas retornadas originarias de 
la Ciudad de México que estén asistiendo al Congreso. Nos pedirían presentar un 
punto de acuerdo. 

Hago la invitación a la y los integrantes de la Comisión, quienes gusten acompañar el 
punto de acuerdo, sobre todo para facilitar el tema de los retornados y el tema de la 
atención de salud mental con los protocolos que hoy existen, tanto de bienestar como 
de salud por parte del Gobierno de la Ciudad de México y poder así brindar una 
atención como lo han estado solicitando. 

El día de mañana estaremos trabajando y presentando este punto de acuerdo en 
compañía de esta población que irá al pleno del Congreso de la Ciudad de México. 

Les pediría, compañera y compañeros, si pudiéramos respaldar esta propuesta que es 
muy noble y sobre todo que es para poner en la agenda lo que es la comunidad 
retornada y con los protocolos que hoy tiene la Ciudad de México distintos al resto de 
las 31 entidades, como un modelo a nivel nacional. 

Se los comento, mañana estarán acompañándonos las personas de New Comienzos 
y les haré llegar la propuesta de punto de acuerdo para si pudiéramos suscribirlo y 
presentarlo como Comisión, estaría pues apoyándolos. 

Muchísimas gracias. 

No sé si haya algún tema extraordinario. 

De no haber ninguna intervención y agotados los puntos del orden del día, daríamos por 
concluida la sexta sesión ordinaria de esta Comisión, siendo las 15 horas con 18 
minutos del día 24 de septiembre del 2025, no sin antes, por supuesto, siempre 
agradecerles su presencia y que tengan excelente tarde. 
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NOMBRE A FAVOR ENCONTRA ABSTENCIÓN 

 

DIP. RAÚL DE JESÚS 

TORRES GUERRERO    

 

DIP. ALBERTO 

VANEGAS ARENAS    

 

DIP. JUAN 

ESTUARDO RUBIO 

GUALITO 

   

 

DIP. OMAR 

ALEJANDRO 

GARCÍA LORIA 

   

 

DIP. JUDITH 

VANEGAS TAPIA    
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